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B 1
blue - blue

B 2
blue - green

B 3
orange - orange

B 4
orange - purple

B 6
green - yellow

M 2
silver

W 108
yellow

W 172
orange

W 185
red

W 306 P
turquoise

W 362
green

W 2583
violet

W 430
grey

W 426
black

With the aim of developing interactive environments, 
B.lab Italia has created a series of tabletop surfaces and 
floor tiles called B-surfaces.
B-surfaces contain liquids encapsulated within a resilient 
polymer shell. The result is an interactive floor tile or 
horizontal surfaces that responds to pressure as well as 
electric charge. Ones footsteps are temporarily recorded 
by the movement of fluids within the surface.
According to designers Gianfranco Barban and 
Gregg Brodarick, b-surfaces are intended to transform 
movement into memory, appropriating the floor as a 
tool for creative expression. 

B-surfaces is a registered trademark of B.lab Italia and 
the product series is protected by international patents.

Art by Artisans - Made in Italy
Interactive Surface design since 1999

Con lo scopo di sviluppare ambienti interattivi,  
B.lab Italia ha creato una linea di "superfici", top di tavoli 
e piastrelle per pavimenti, chiamata B-surfaces.
Le B-surfaces contengono liquidi colorati racchiusi 
all'interno di un resistente guscio polimerico. 
Il risultato è un pavimento interattivo o superfici orizzontali 
che rispondono alla pressione così come a cariche 
elettriche. Le orme di chi ci passeggia sono memorizzate 
temporaneamente dal movimento dei  fluidi all'interno 
della superficie.
Secondo i designer Gianfranco Barban e Gregg 
Brodarick, le b-surfaces dovrebbero far diventare il 
movimento memoria, trasformando il pavimento in uno 
strumento per esprimere la propria creatività.  

B-surfaces è un marchio registrato di B.lab Italia e la linea 
di prodotti è protetta da  brevetti internazionali.
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DIMENSION:

DIMENSION:

MINIMUM:

MINIMUM:

Ø 900 x 30 mm 
Ø 35 7/16” x 11/4”

Ø 600 x 30 mm 
Ø 23 5/8” x 11/4”

5 box (5 table)

5 box (5 table)

1 box -  excluding pallet
108 x108 x 8 cm - 23 kg
42 1/2 ” x42 1/2 ” x 3 ” - 51 lbs

1 box -  excluding pallet
68 x 68 x 7 cm - 8,5 kg
263/4 ” x 263/4 ” x 23/4” - 19 lbs

PACKAGING:

PACKAGING:

AVAILABLE TOP COLORS

AVAILABLE BASE COLORS AVAILABLE EDGE COLORS

Colors

Materials

Silver/White

Stainless steel/
Aluminium

Textured scratch 
resistant PC

FEATURES BASE and EDGETOP

Bicolor/Watercolor

Colors

Materials

Silver/White

Stainless steel/
Aluminium

Textured scratch 
resistant PC

FEATURES BASE and EDGETOP

Bicolor/Watercolor

Colors

Materials

Silver/White

Stainless steel/
Aluminium

Textured scratch 
resistant PC

FEATURES BASE and EDGETOP

Bicolor/Watercolor

TBr90

TBr60

W108

Ac Al

B1

W172

Wh Wh

B2

W185

B3

W306P.

B4

W362

B6

W2583 W430 W426

BASE ATTACHMENT 
DIAGRAM

HOLE SPACING: 
297 x 297 mm / 146 x 146 mm
1111/16” x 1111/16”/ 5 3/4” x 5 3/4”

SCREW DIAMETER: 
Ø 8 mm Ø 5/16” 

297

14
6

STANDARD BASES

HEIGHT: 
730 x Ø 50 mm 28 3/4 ” x Ø 2 ”

MATERIAL: 
B4412/Ac: brushed stainless steel
B4412/Wh: white

PACKAGING: 
80 x 50 x 11 cm - 16 kg
31 1/2 ” x 19 1/2 ” x 4 1/2 ” - 35 lbs

BASE DIMENSION: 
Ø 450 mm  Ø 17 3/4 ”

Ø 450

73
0 

x 
Ø

 5
0

Line
table

LINE - interactive surface table
Ø 90 cm

Ø 60 cm

DIMENSION:

MINIMUM:

600 x 600 x 30 mm 
23 5/8” x 23 5/8” x 11/4”

10 box (10 table)

1 box -  excluding pallet
68 x 68 x 7 cm - 12 kg
263/4 ” x 263/4 ” x 23/4” - 26 lbs

PACKAGING:
TBs60

60 cm

60
 c

m
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DIMENSION: DIMENSION:

DIMENSION: DIMENSION:

MINIMUM: MINIMUM:

MINIMUM: MINIMUM:

996 x 996 x 7 mm 
39 1/4” x 39 1/4” x 1/4”

Ø 900 x 7 mm 
Ø 35 7/16” x 1/4”

600 x 600 x 7 mm 
23 5/8” x 23 5/8” x 1/4”

Ø 600 x 7 mm 
Ø 23 5/8” x 1/4” 

1 box = 4 m2 (4 tiles) 1 box (4 tiles) 

4 box = 4,32 m2 (12 tiles) 4 box (12 tiles)

1 box - excluding pallet
108 x108 x 8 cm - 44 kg
42 1/2 ” x 42 1/2 ”x 3 ” - 97 lbs

1 box - excluding pallet
108 x108 x 8 cm - 23 kg
42 1/2 ” x 42 1/2 ” x 3 ” - 51 lbs

1 box -  excluding pallet
68 x 68 x 7 cm - 12 kg
263/4 ” x 263/4 ” x 23/4” - 26 lbs

1 box -  excluding pallet
68 x 68 x 7 cm - 8,5 kg
263/4 ” x 263/4 ” x 23/4” - 19 lbs

PACKAGING: PACKAGING:

PACKAGING: PACKAGING:

AVAILABLE COLORS AVAILABLE COLORS

AFs100 FLr90

AFs60 FLr60

W108

B1

B1W172

B2

B2W185

B3

B3W306P.

B4

B4W362

B6

B6W2583 W430 W426

M2

Classic 
surfaces

CLASSIC SURFACES

EDGE EDGE

Bicolor Bicolor

Metal

LIQUIDS LIQUIDS

White Blue/orange/yellow

Gray

White

White White

Gray

White

BACKGROUND BACKGROUND

EDGE

Bicolor

LIQUIDS

Blue/orange/yellow White

BACKGROUND

Watercolor

EDGE

Bicolor

Metal

LIQUIDS

White

Gray

White

White

Gray

White

BACKGROUND

Watercolor

edge detail: HFs90/HFs60

100 cm
Ø 90 cm

Ø 60 cm60 cm

10
0 

cm

60
 c

m

For custom dimensions and shapes see pages 11 and 13 - Per forme e dimensioni personalizzate si vedano le pagine 11 e 13

edge detail: FLr90/FLr60
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DIMENSION: DIMENSION:

DIMENSION: DIMENSION:

MINIMUM: MINIMUM:

MINIMUM: MINIMUM:

996 x 996 x 5 mm 
39 1/4” x 39 1/4” x 3/16”

Ø 900 x 5 mm 
Ø 35 7/16” x 3/16”

600 x 600 x 5 mm 
23 5/8” x 23 5/8” x 3/16”

Ø 600 x 5 mm 
Ø 23 5/8” x 3/16” 

1 box = 4 m2 (4 tiles) 1 box (4 tiles)

4 box = 4,32 m2 (12 tiles) 4 box (12 tiles)

1 box -  excluding pallet
108 x108 x 8 cm - 44 kg
42 1/2 ” x42 1/2 ” x 3 ” - 97 lbs

1 box -  excluding pallet
108 x108 x 8 cm - 23 kg
42 1/2 ” x42 1/2 ” x 3 ” - 51 lbs

1 box -  excluding pallet
68 x 68 x 7 cm - 12 kg
263/4 ” x 263/4 ” x 23/4” - 26 lbs

1 box -  excluding pallet
68 x 68 x 7 cm - 8,5 kg
263/4 ” x 263/4 ” x 23/4” - 19 lbs

PACKAGING: PACKAGING:

PACKAGING: PACKAGING:

AVAILABLE COLORS AVAILABLE COLORS

LSs100tl LSr90tl

LSs60tl LSr60tl

W108 W108W172 W172W185 W185W306P. W306P.W362 W362W2583 W2583W430 W430W426 W426Translucent
 surfaces

TRANSLUCENT SURFACES

100 cm
Ø 90 cm

Ø 60 cm60 cm

10
0 

cm

60
 c

m

edge detail: LSs100tl/LSs60tl/LSr90tl/LSr60tl

For custom dimensions and shapes see page 13 - Per forme e dimensioni personalizzate si veda pagina 13

EDGE

Watercolor

LIQUIDS

Translucent white Translucent white

BACKGROUND

EDGE

Watercolor

LIQUIDS

Translucent white Translucent white

BACKGROUND

EDGE

Watercolor

LIQUIDS

Translucent white Translucent white

BACKGROUND

EDGE

Watercolor

LIQUIDS

Translucent white Translucent white

BACKGROUND
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DIMENSION:

MINIMUM: 4 m2 43 sq ft

PACKAGING:

AVAILABLE COLORS AVAILABLE COLORS

AFcd

W108

B1

B1W172

B2

B2W185

B3

B3W306P

B4

B4W362

B6

B6W2583 W430 W426

max: 100 cm

m
a

x:
 1

00
 c

m

min: 30 cm

m
in

: 3
0 

cm max: 100 cm 39 1/4 ”
min: 30 cm 11 3/4 ” 
thickness: 7 mm 1/4”

customized

Custom 
dimensions

M2

CUSTOM DIMENSIONS

edge detail: HFs50/PLcd

DIMENSION:

MINIMUM:

max: Ø 100 cm 39 1/4 ”
min: Ø 50 cm 19 1/2”
thickness: 7 mm 1/4”

4 m2 43 sq ft

customizedPACKAGING:

FLcd
max: Ø 100 cm
min: Ø 50 cm

To formulate the price, the overall dimension (X x Y ) will be considered when calculating the area of each individual tile. 
Per formulare il prezzo verranno considerate le dimensioni massime (X x Y) di ciascuna piastra per calcolarne l'area.

Custom tiles needs to be drawn considering a minimum 2mm grout spacing. 
Le  piastre su misura devono essere disegnate considerando una fuga minima di 2mm. 

All custom inquiries are subject to approval by B.lab Italia before an order can be accepted. 
Tutte le richieste personalizzate sono soggette ad approvazione da parte di B.lab Italia prima che l'ordine sia accettato.

x

y

CLASSIC SURFACES
- custom dimensions -

CLASSIC SURFACES
- custom dimensions -

EDGE

Bicolor

Metal

LIQUIDS

White

Gray

White

White

Gray

White

BACKGROUND

Watercolor

EDGE

Bicolor

LIQUIDS

Blue/orange/yellow White

BACKGROUNDedge detail: FLcd
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DIMENSION:DIMENSION:

FILE FORMAT:FILE FORMAT:

MINIMUM:MINIMUM:

dxf/dwgdxf/dwg

To formulate the price, the overall dimension (X x Y ) will be considered when calculating the area of each individual tile. 
Per formulare il prezzo verranno considerate le dimensioni massime (X x Y) di ciascuna piastra per calcolarne l'area.

Custom tiles needs to be drawn considering a minimum 2mm grout spacing. 
Le  piastre su misura devono essere disegnate considerando una fuga minima di 2mm. 

All custom inquiries are subject to approval by B.lab Italia before an order can be accepted. 
Tutte le richieste personalizzate sono soggette ad approvazione da parte di B.lab Italia prima che l'ordine sia accettato.

If any portion of an order is composed of custom shapes, then the entire order will be considered custom in order to unify the visual effect and edge typology of the product. 
Per uniformità di aspetto, se una piastra su misura deve essere affiancata ad una piastra standard, quest'ultima verrà realizzata con la stessa tipologia di bordo della 

precedente e dovrà essere considerata come un lavoro su misura.

4 m2 43 sq ft4 m2 43 sq ft

PACKAGING:PACKAGING:

AVAILABLE COLORS AVAILABLE COLORS

LScsCTcs

W108B1 W172B2 W185B3 W306PB4 W362B6 W2583 W430 W426

max: 100 cmmax: 100 cm

m
a

x:
 2

00
 c

m

m
a

x:
 2

00
 c

m

max: 100 x 200 cm
          39 1/4 ” x 78 3/4 ”
area min: 0,1 m2 1 sq ft
thickness: 5 mm 3/16”

max: 100 x 200 cm
          39 1/4 ” x 78 3/4 ”
area min: 0,1 m2 1 sq ft
thickness: 7 mm 1/4” 

customizedcustomized

Custom 
shapes

CUSTOM SHAPES

x

y

edge detail: LScs translucent background

edge detail: CTcs white background

CLASSIC SURFACES
- custom shapes -

TRANSLUCENT SURFACES
- custom shapes -

EDGE

Bicolor

LIQUIDS

Blue/orange/yellow White

BACKGROUND EDGE

Watercolor

LIQUIDS

Translucent white Translucent white

BACKGROUND
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Custom colors Graphics

CODE/FORMAT

Custom color

Graphics

MINIMUM

MINIMUM

20 m2

5 pcs

Pantone

PDF/AI/JPEG

COLORS CODE:
Pantone color references are to be indicated by the client when 
requesting a custom color.
Per richiedere un colore personalizzato è necessario indicare il 
colore Pantone di riferimento. FILE FORMAT:

Logos or other vector files must be provided by the client in the 
form of a PDF or AI.
I loghi o altri file vettoriali devono essere forniti dal cliente in formato 
PDF o AI.
Image or other graphics files must be provided by the client as a 
high resolution jpeg, 300dpi.
Le immagini devono essere fornite dal cliente in formato JPEG ad 
alta risoluzione. 300dpi.

A file handling fee will be applied to each unique graphic file.
Verrà applicato un costo fisso per la gestione di ogni diverso file.

GRAPHIC FORMAT:
Each graphic can have any form, size or color however the print 
must remain within 1.5 cm from the panels perimeter.  
Le grafiche stampate possono avere qualsiasi forma e dimensione, 
ma devono rimanere almeno 1,5 cm all'interno del perimetro della 
piastra.

MINIMUM:
Custom colors can be produced considering a minimum quantity 
of 20 m2. A set fee will be charge for each custom color requested 
(see prices below).
I colori personalizzati vengono prodotti a partire dalla quantità 
minima di 20 m2. Verrà considerato un costo fisso per ogni colore 
personalizzato richiesto.

MINIMUM:
Minimum order for printed graphics within the Liquid panels is 5.
Per la stampa di grafiche è necessario un ordine minimo di 5 
piastre.

Note that colored liquids variant in tones depending on the quantity 
of liquid and the interaction that occurs. The Pantone will be used 
only as a general reference to the desire effect.
La tonalità dei liquidi colorati varia in base alla quantità di liquido 
e alle interazioni che si verificano. Il colore Pantone verrà usato solo 
come  riferimento per ottenere l'effetto desiderato.

CODE/FORMAT

PERSONALIZATIONS

ADDITIONAL PERSONALIZATION

PERSONALIZATIONS
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Data sheets

The flexibility of the material allows for the interaction with the 
underlying fluids. 
The wear layer is high resistance embossed polycarbonate 
(Makrolon®), secondary polymer layers encompass liquids which 
move and interact when pressure is applied.
B.lab Italia liquid colors are non toxic and are of no harm for 
human contact. 

Schede tecniche

La flessibilità dei materiali permette l'interazione con i fluidi 
sottostanti. 
Lo strato di usura è costituito da policarbonato goffrato ad alta 
resistenza (Makrolon®), il secondo strato polimerico racchiude 
all'interno i liquidi che si muovono interagendo fra loro, se sulla 
piastra viene applicata pressione.
I colori liquidi di B.lab Italia sono atossici e non sono pericolosi in 
caso di contatto.

Surface Abrasion Classification: 3  (scale of 1 to 5)
BSENSIO 10545-7:1997  Test – Number of revolutions 750

Classe di resistenza all'abrasione: 3 (scala da 1 a 5)
BSENSIO 10545-7:1997  Test – Number of revolutions 750

Thickness of wear layer: 2 mm Polycarbonate Spessore dello strato di usura: 2 mm di policarbonato

Average of 15 dry Values: 54 (low potential for slip)
Average of 15 wet Values: 33 (moderate potential for slip)
BS 7976-2:2002 Pendulum Testers – Method of Operation

Media di 15 valori sull'asciutto: 54 (basso potenziale di scivolamento)
Media di 15 valori sul bagnato: 33 (moderato potenziale di scivolamento)
BS 7976-2:2002 Pendulum Testers - Method of Operation

Classification for resistance to paste stain, chemical/oxidising stain, 
film stain: Class 5
Scale of 1 to 5, a value of 5 indicates the stain was easily removed. For glazed tiles, the 
minimum requirement is Classification 3

Classificazione di resistenza alle macchie xxx, alle macchie chimiche/
di ossidazione, alle macchie patinate: Calsse 5
Scala da 1 a 5, un valore pari a 5 indica che la macchia è stata facilmente rimossa. 
Per le piastrelle, il requisito minimo è la classe 3.

Good resistance to chemicals
BSENSIO 10545-13: 1997

Buona resistenza agli agenti chimici 
BSENSIO 10545-13:1997

For interior use only.
DO NOT expose to direct sunrays. 

Solo per uso interno.
NON esporre direttamente ai raggi del sole.

Fire Rating: Class 1
ASTM Standard Test – Product meets or exceeds Class 1 rating as specified in NFPA Life 
Safety Code 101 and IBC 804.2 Classification.

Reazione al fuoco: Classe 1
ASTM Standard Test – Il prodotto soddisfa o eccede la Classe 1 di reaione al fuoco 
come specificato in NFPA Life Safety Code 101 e IBC 804.2 Classification.

Thermal conductivity: 0,2 W/m°C Conduttività termica: 0,2 W/m°C

Average Modulus of Rupture Value: 8,4 N/mm2

Average Breaking Strenght Value: 374 N
BSENISIO 10545-4: 1997

Media del valore del Modulo di Rottura: 8,4 N/mm2

Valore medio di rottura: 374 N
BSENSIO 10545-4:1997

Suggested ambient temperature for installation:  22°C (72°F)
Suggested temperature range for installed panels 18° C – 28° C 
(64°F -82°F)

Temperatura consigliata al momento della posa: 22°C (72°F)
Range di temperatura consigliato per panelli posati 18°C - 28°C 
(64°F - 82°F)

Each tile is tested individually to support a uniform weight load of 500 
kg/m2 (1100 lbs)

Ciascuna piastra è testata singolarmente per sopportare carichi 
uniformi di 500 kg/m2 (1100 lbs)500 500

DATA SHEETS

Installation Instructions

To insure a uniform distribution of color install only on smooth, 
perfectly horizontal surfaces.

The subfloor should be:

•	 Hard: clean dusty surfaces and avoid friable subfloor materials.

•	 Dry: maximum degree of humidity of the subfloor should not be 
more than 3% at the time of installation. Test the dryness using 
a hygrometer if there is a question as to the dryness.

•	 Level: The surface the tiles rest on should be completely horizontal 
and without cracks or evident ridges. Any differences in level 
can cause a non-uniform color distribution. Apply a leveling 
product before installation if the surface is not completely level.

Temporary Installations:
Fix to subfloor with appropriate bi-adhesive tapes (3M). Use caution 
and avoid bending when removing.

Permanent Installations: 
Use polyurethane or aqueous base bi-component glues.
Recommended Adhesive: Mapei G19

Flooring Grout
All permanent installations should be grouted with an elastic 
sealant or silicon with a high modulus of elasticity.
Recommended grout widths:
60 cm tiles: 2mm grout 
100 cm tiles: 3mm grout

Grout width should be increased by 1mm when tiles are applied 
on a radiant heating floor.

Recommended grouts:  Mapei - Mapesil LM (tube cartridge)
    Mapei - Mapeflex PU 50SL (liquid)
    Mapei - Mapeflex PU 45 (fast drying)

Installation temperature
The tiles should be installed in a temperature controlled 
environment.
Recommended temperature at installation: 15°C - 25°C (60°F - 
77°F).

Istruzioni di posa

Per evitare disomogeneità dei colori incollare le piastre su un 
sottofondo piano.

Il sottofondo deve essere:

•	 Duro: sono da evitare supporti friabili o polverosi.

•	 Asciutto: il massimo grado di umidità del sottofondo al momento 
della posa non deve superare il 3%. In caso di situazioni dubbie 
la siccità deve essere verificata a mezzo di un idrometro. 

•	 Liscio: la superficie sulla quale vengono posate le piastre 
deve essere completamente orizzontale e senza crepe o 
rilievi evidenti. Qualunque irregolarità può causare una non 
uniforme distribuzione del colore. Se la superficie non fosse già  
liscia e planare applicare un prodotto livellante prima della 
posa.

Istallazioni temporanee
Fissare al sottofondo  con del nastro adesivo appropriato (3M).
Fare attenzione ed evitare di piegare le piastre durante la rimozione.

Istallazioni permanenti
Usare una colla bicomponente poliuretanica o a base acquosa.
Adesivo consigliato: Mapei G19

Fughe
Tutte le istallazioni permanenti devono prevedere delle fughe tra le 
piastre riempite con sigillanti elastici o silicone con un alto modulo 
di elasticità.
Spessore consigliato per le fughe:
Piastre da 60 cm: 2 mm di fuga
Piastre da 100 cm: 3 mm di fuga

Lo spessore delle fughe deve essere aumentato di 1 mm nel caso 
le piastre siano applicate ad un pavimento con riscaldamento 
radiante.

Riempitivi consigliati: Mapei - Mapesil LM (contenitore a tubo)
    Mapei - Mapeflex PU 50SL (liquido)
    Mapei - Mapeflex PU 45 (rapida)

Temperatura di posa
Le piastre devono essere posate in un ambiente con temperatura 
controllata. 

SCHEDE TECNICHE
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Storage
 
The tiles should be transported and stored only in a horizontal 
position. 
Tile should never be stacked more than 40 tiles per pile. 
Although the tiles can resist in temperatures ranging from -15°C 
to 60°C (5°F-140°F) the preferred storage temperature range is 
10°C-28°C (50°F-80°F).

Maintenance 

To obtain best results, periodically use an auto polishing metallic 
wax to revive the surface. 
Recommended product: Metalwax FILA
The tiles can be cleaned regularly using common residential 
detergents with the exception of products containing ammonia.  
The top surface resists well against most diluted acids and bases, 
for more detailed inform at ion see the attached chemical chart.
Do not use automatic cleaning machinery and polishing pads 
on the tiles. These machines can cause extensive damage to the 
tiles.

Additional Notes:

•	 Liquids contain tiny air particles which sometimes come together 
to form small air bubbles. This is a natural transformation of the 
product and is more visible in the two tone tiles.

•	 Because of the nature of the tiles, applying a continuous 
weight on the tiles during the initial hardening of the adhesive 
is recommended.

•	 Do not bend the tiles in any way. Tiles cannot be cut in the 
field - this will cause breakage to the liquid chamber of the tiles. 
Custom shapes have to be manufactured to size.

•	 The manufacturer is not responsible for field measurements. All 
custom tiles will be produced by cad drawings furnished by 
the client.

•	 Custom works are a hand-produced artisan product. B.lab 
Italia reserves the right to modify the production system and 
edge condition in relation to the realization of individual jobs. 
The relation of the colors can differ slightly from the standard 
production. 

•	 Place protective pads under furniture and chair legs to protect 
the longevity of the tile surface.

•	 The edge of the tile should always be protected. Flush installation 

Temperatura raccomandata durante la posa: 15°C - 25°C (60°F 
- 77°F)

Stoccaggio

Le piastre devono essere trasportate e stoccate solo in posizione 
orizzontale.
Le piastre non devono mai essere stoccate in pile maggiori di 40 
piastre.
Nonostante le piastre possano resistere a temperature che vanno 
da -15°C a 60°C (5°F - 140°F), è preferibile, durante lo staccaggio, 
avere una temperatura  compresa tra 10°C e 28°C (50°F - 80°F).

Manutenzione

Per ottenere i migliori risultati, usare periodicamente una cera 
metallica auto lucidante per far rivivere la superficie.
Prodotto consigliato: Metalwax FILA.
Le piastre possono essere pulite regolarmente usando i comuni 
detergenti per uso domestico, ad eccezione dei prodotti 
contenenti ammoniaca.
La superficie della piastra resiste bene alla maggior parte  degli 
acidi e delle basi diluite, per maggiori informazioni sulla resistenza 
agli agenti chimici si veda la tabella allegata.
Non usare pulitrici automatiche e pastiglie lucidanti sulle piastre. 
Queste macchine possono causare ingenti danni alle piastre.

Note Aggiuntive:

•	 I liquidi contengono minuscole particelle d'aria che a volte si 
raggruppano formando piaccole bolle d'aria. Questa è una 
naturale trasformazione del prodotto ed è più visibile nelle 
piastre bicolore.

•	 A causa della natura delle piastre, è raccomandato applicare 
una pressione uniforme sulle piastre durante l'iniziale 
aggrappaggio dell'adesivo.

•	 Non piegare le piastre in alcun modo. Le piastre non possono 
essere tagliate sul campo - quasto causerebbe una rottura 
della camera liquida della piastra. le forme personalizzate 
devono essere prodotte su misura.

•	 Il produttore non è responsabile del rilievo deila zona di posa. 
Tutte le piastre personalizzate verranno prodotte a partire da 

DATA SHEETS

Product Liability Clause: This information and our technical advice – whether verbal, 
in writing or by way of trials - are given in good faith but without warranty. Our products 
are sold in accordance with the current version of our General Conditions of Sale and 
Delivery. See Product Warranty for full description.

Clausola di responsabilità del prodotto: queste informazioni e la nostra consulenza 
tecnica - sia verbale, per iscritto o in base a collaudi - sono fornite in buona fede ma 
senza garanzia. I nostri prodotti sono venduti in conformità delle nostre attuali condizioni 
generali di vendita e di consegna. Si veda la Garanzia sul prodotto per la descrizione 
completa.

within a second hard flooring material is the suggested solution. 
When installed above an existing floor apply a protective metal 
edge to avoid direct lateral forces. Installing as an insert within 
carpet requires a protective edge between the two materials.

disegni CAD forniti dal cliente.
•	 I lavori personalizzati vengono realizzati artigianalmnte. B.lab 

Italia si riserva il diritto di modificare il sistema di produzione 
valutando la realizzazione di ciascun lavoro. I colori possono 
variare leggermente rispetto alla produzione standard.

•	 mettere dei cuscinetti protettivi sotto le gambe di sedie e mobili 
per proteggere la longevità delle superfici.

•	 Il profilo delle piastre deve sempre essere protetto. L'istallazione 
a filo di un secondo materiale duro per pavimenti è la soluzione 
suggerita. Quando si posa sopra un pavimento esistente 
applicare dei profili di metallo per evitare colpi laterali diretti. 
Se le piastre vengono posate come degli inserti all'interno di 
tappeti è necessario porre dei profili protettivi tra i due materiali.

SCHEDE TECNICHE
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Density

Moisture absorption

Refractive index

Tensile stress at yield

Elongation at yield

Tensile trenght

Elongation at break

Impact strenght

Coeff. of linear thermal expansion

Elastic modulus

Vicat softening temperature

Heat deflection temperature under load

Dielectric strenght

Surface resistivity

Dielectric constant

Volume resistivity

Dissipation factor

Limiting flexural stress

Thermal conductivity

after storage in standard climate 23°C/50% RH

after storage in water 23°C until saturation

20°C

/

/

/

/

/

/

/

/

/

/

/

/

Charpy, unnotched

Izod, notched

Charpy, notched

Method B50

Method A: 1.80 MPa

at 106 Hz

at 106 Hz

at 103 Hz

at 103 Hz

Izod, notched

Method B: 0.45 MPa

1,2

0,15

0,35

1,586

> 60

6

> 60

> 70

no break

ca. 70

0.065

2400

ca. 11

148

127

35

3

1014

3.1

0.009

1010

0.0005

ca. 90

ca. 10

0,2

139

g/cm3

%

%

-

MPa

%

MPa

%

KJ/m2

KJ/m2

mm/m°C

MPa

KJ/m2

°C

°C

KV/mm

Ohm

Ohm·cm

MPa

KJ/m2

W/m°C

°C

ISO 1183-1

ISO 62-4

ISO 62-1

ISO 489

ISO 527-2/1B/50

ISO 527-2/1B/50

ISO 527-2/1B/50

ISO 527-2/1B/50

ISO 179/1fU

ISO 180/4A

DIN 53752-A

ISO 527-2/1B/1

ISO 179/1eA

ISO 306

ISO 75-2

IEC 60243-1

IEC 60250

IEC 60093

IEC 60250

IEC 60250

IEC 60093

IEC 60250

ISO 178

ISO 180/1A

DIN 52612

ISO 75-2

FEATURE TEST CONDITIONS TYPICAL VALUES UNIT TEST METHOD

Additional information in regards to the top wear layer (Makrolon®)

Test results supplied by Bayer Sheet Europe Gmbh, Darmstadt, Germany

DATA SHEETS

Acetic acid, 10% in water Isopropanol (pure)

Acetone Methanol

Ammonia, 0,1% in water Methyl ethyl ketone

Ammonium nitrate, 10% in water/neutral Methylamine

Benzene Methylene chloride

Benzine (free from aromatic hydrocarbons) Nitric acid, 10% in water

Butyl acetate n-propanol

Carbon tetrachloride Ozone, 1% in air

Dibutyl phthalate

Phosphoric acid, 1% in water

Dioctyl phthalate

Silicone oil

Ethyl acetate

Sodium hydroxide (caustic soda),1%in water

Chloroform

Diethyl ether

Potassium hydroxide, 1% in water

Dioxane

Sodium carbonate (soda), 10% in water

Ethylamine

Sodium nitrate, 10% in water

Ethylene chloride

Styrene

Ethylene glycol, 1:1 with water

Sulfuric acid, 10% in water

Hexane

Tetrachloroethylene

Hydrogen peroxide, 30% in water

Tricresyl phosphateHydrochloric acid, 10% in water

Trichloroethylene

Glycerin

Tetrachloroethane

Iron (III) chloride, saturated/aqueous solution

ITriethylene glycol

Isooctane (2,2,4-trimethyl pentane),pure

Xylene

Citric acid, 10% in water

Paraffin, paraffin oil

Dimethyl formamide

Propane

Ethanol (pure)

Sodium chloride, saturated aqueous solution

CHEMICAL AGENT CHEMICAL AGENT

Additional information in regards to the top wear layer (Makrolon®) - Resistance to chemicals

6 DAYS/23°C 6 DAYS/23°C6 DAYS/50°C 6 DAYS/50°C

+ +

+ reacts

- - (30°C)

+

+

dissolves

+

+

+

swells

-

+

-

swells -

swells dissolves

swells -

-

+

-

+

swells

-

+

+

+

swells

+

+

- swells

+ +

dissolves

-

-

dissolves

+

-

+

reacts

swells

+

-

+

swells

+

- -

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

- (70°C)

+

-

+ (40°C)

Test results supplied by Bayer Sheet Europe Gmbh, Darmstadt, Germany

+ = resistant   - = non resistant

SCHEDE TECNICHE
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Warranty

Manufacturer's LIMITED TWO YEAR WARRANTY

B.lab Italia, S.R.L. (“B.lab”) warrants its floor products to be free from 
manufacturing defects for two years from the date of purchase. 
B.lab further warrants for a period of two years from the date of 
purchase that the polycarbonate top layer of its liquid tile products 
will not puncture under normal use.

B.lab does not warrant installers’ workmanship. Workmanship errors 
should be addressed to the contractor who installed the floor.

Terms
Within Two Years: If a defect covered by this warranty is reported to 
B.lab in writing within two years of purchase, B.lab will, at its election, 
either repair the defective tile or supply new material of the same 
or similar grade sufficient to replace the defective material. Tile 
products must be inspected prior to installation and any defects 
must be reported at the time of inspection. Installation of the tiles 
constitutes acceptance of the product.

Exclusion
The following are not covered by this warranty:
•	 Improper installation, falling objects, abuse, misuse, or exposure 

to extreme temperatures.
•	 Differences in color between products and samples or 

photographs.
•	 Indentation from improper loading.
•	 Failure of the floor tiles to adhere to the subfloor due to, for 

example, moisture, alkaline or hydrostatic pressure from the 
subfloor.

•	 Inappropriate end-user activities.

THERE ARE NO WARRANTIES BEYOND THIS EXPRESSED WARRANTY. ALL 
OTHER WARRANTIES, INCLUDING WARRANTIES OF MERCHANTABILITY 
OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE, ARE EXCLUDED. B.LAB 
EXCLUDES ANY LIABILITY FOR LOST PROFITS OR ANY OTHER INDIRECT, 
SPECIAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES.
THE REMEDIES CONTAINED HEREIN ARE THE ONLY REMEDIES 
AVAILABLE FOR BREACH OF THIS WARRANTY.

Warranty owner
This warranty extends only to the original end-user.

Installation constitutes acceptance of the product. 

Garanzia

Garanzia del produttore  LIMITATA A DUE ANNI

B.lab Italia S.r.l. ("B.lab") garantisce che i suoi prodotti sono senza 
difetti di produzione per due anni dalla data di consegna. B.lab 

I prodotti marchiati B.lab Italia S.r.l. sono coperti dalla garanzia di 
B.lab Italia limitata a 2 anni se non diversamente specificato.
Salvo quanto indicato in questo documento, le piastre B-Surfaces 
sono garantite al consumatore come esenti da difetti dei materiali 
o causati dalla manodopera per due (2) anni dalla data di 
acquisto.
B.lab Italia S.r.l., a sua discrezione, riparerà o sostituirà i prodotti 
o effettuerà le modifiche necessarie qualora l'ispezione di B.lab 
Italia S.r.l. evidenziasse difetti causati dal normale utilizzo entro due 
anni dalla consegna del prodotto. Oltre a ciò, B.lab Italia S.r.l. non 
è responsabile per qualunque costo diretto o indiretto associato 
alla riparazione o sostituzione del prodotto, inclusa la rimozione, 
istallazione o ri-istallazione del prodotto.
Le piastre devono essere controllate prima della posa ed eventuali 
difetti devono essere segnalati in quel momento.

La posa costituisce accetazione del prodotto

Danni al prodotto causati da una posa inappropriata, incidenti, 
uso scorretto, abusi, o manutenzione impropria non sono coperti 
da questa garanzia.
Le variazioni di colore, ombre, flusso, grana, tonalità, screpolature, 
venature, e texture sono caratteristiche intrinseche del prodotto e 
non sono da considerarsi difetti. Le variazioni nelle dimensioni del 
formato e dello spessore sono consentite secondo gli standard 
del settore.
Non esiste garanzia contro screpolature, graffi o usura dovuti 
a: installazione impropria - comprese improprie modifiche della 
superficie con sigillanti o malta - caduta di oggetti, abusi, uso 
improprio, esposizione a temperature estreme, utilizzo di prodotti 
chimici o composti impropri, passaggio di macchine e veicoli o 
altri incidenti simili.

Per ottenere il servizio di garanzia, contattare B.lab Italia S.r.l.:
tel: +39 0331 774445
sito web: www.blabitalia.com
e-mail: bmail@blabitalia.com
indirizzo: via Marmolada 20, 21013 Gallarate (VA), Italia

WARRANTY

Damage to product caused by inappropriate installation, 
accident, misuse, abuse, or improper maintenance is not covered 
by this warranty. 
With respect to tile and variations in color, shade, flow, grain, 
tonality, crazing, veining, and texture are inherent characteristics 
thereof and are not defects. Variations in facial dimensions and 
thickness will be allowed as per industry standards. 
No warranties are made against crazing, scratching or wear 
due to: improper installation-including improper alteration of 
the surface with sealers or grout, falling objects, abuse, misuse, 
exposure to extreme temperatures, using improper chemicals or 
compounds, non-foot traffic wear or other similar incidents.

To obtain warranty service, contact B.lab Italia at:
tel: +39 0331 774445 
web site: www.blabitalia.com; 
e-mail: bmail@blabitalia.com;
address: via Marmolada 20, 21013 Gallarate (VA), Italia.

Some states/provinces do not allow limitation on how long an 
implied warranty lasts, or the exclusion or limitation of special, 
incidental or consequential damages, so the above limitations or 
exclusions may not apply to you. This warranty gives you specific 
legal rights. You may also have other rights which vary from state/
province to state/province. Any action for breach of this warranty 
must be commenced within six months from the time the defect 
occurs or should have been discovered. Some states do not allow 
such a limitation on the time in which to make claims, so the 
limitation may not apply to you.

THIS IS OUR EXCLUSIVE WARRANTY.

ALTRE GARANZIE COMPRESE QUELLE DI COMMERCIABILITÀ E 
IDONEITÀ PER SCOPI PARTICOLARI HANNO UNA DURATA LIMITATA 
ALLA DURATA DI QUESTA GARANZIA. IL VENDITORE DECLINA OGNI 
RESPONSABILITA PER DANNI SPECIALI, INDIRETTI O CONSEQUENZIALI.
Alcuni stati/province non consentono limitazioni sulla durata 
di garanzia, o l'esclusione o la limitazione dei danni speciali, 
incidentali o consequenziali, pertanto le suddette limitazioni o 
esclusioni potrebbero non essere applicabili. Questa garanzia dà 
specifici diritti legali. Possono esserci anche altri diritti che variano 
da stato/provincia a stato/provincia. Le pratiche per avvalersi della 
garanzia devono essere avviate entro sei mesi dal momento in cui 
il difetto si verifica o sarebbe dovuto essere scoperto. Alcuni stati 
non consentono limitazione sul tempo in cui effettuare reclami, 
per cui la limitazione potrebbe non essere applicabile.

QUESTA è LA NOSTRA ESCLUSIVA GARANZIA SCRITTA.

GARANZIA
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Terms and conditions Condizioni di vendita

Queste pagine (inclusi i documenti cui la stesse fanno riferimento) 
contengono le condizioni di vendita in base alle quali B.lab Italia 
S.r.l. fornisce tutti i prodotti esposti in questo listino prezzi. 
Se siete interessati all’acquisto, leggete attentamente le Condizioni 
di Vendita prima di ordinare un Prodotto. Ordinando un Prodotto, 
dichiarate di aver letto e di approvare le Condizioni di Vendita che 
seguono.

Informazioni sull'azienda 

B.lab Italia è un’azienda registrata di Gallarate 21013, VA, Italia.
Cod. Fisc e P.IVA: IT 02077150023. 
Tutti i prodotti sono Made in Italy 

Conferma d'ordine e accettazione

La vendita dei nostri prodotti è regolata esclusivamente dalle 
presenti condizioni generali; eventuali modifiche, aggiunte, 
deroghe e/o annullamenti dovranno essere concordate 
esclusivamente per iscritto ed essere espressamente accettate 
da B.lab Italia S.r.l.. 
In particolare, se eventuali richieste di annullamento pervenissero 
a B.lab Italia S.r.l. a produzione già iniziata, la società venditrice 
si riserva la facoltà di rifiutarle o di accettarle previo pagamento 
parziale della fornitura in funzione dello stato di avanzamento 
della produzione.
I termini particolari (quantità, prezzo, modalità di pagamento, 
ecc) dei singoli ordini saranno quelli indicati nelle singole offerte 
inviate da B.lab Italia s.r.l.; gli ordini saranno accettati solo se 
conformi alle offerte.
Le presenti condizioni generali di vendita sono riportate sul retro 
di ogni offerta e conferma d’ordine inviate da B.lab Italia S.r.l. e ne 
costituiscono parte integrante ed essenziale; l’ordine conforme 
all’offerta di B.lab Italia S.r.l. presuppone, anche in assenza di 
sottoscrizione, la conoscenza e l’accettazione delle presenti 
condizioni generali.
Le presenti condizioni generali di vendita, inoltre, avranno 
applicazione prevalente su qualsiasi altra condizione o patto 
indicato dal cliente.

This page (together with the documents referred to on it) tells you 
the terms and conditions on which we supply any of the products 
listed in this price list.
Please read these terms and conditions carefully before ordering 
any Products. You should understand that by ordering any of our 
Products, you agree to be bound by these terms and conditions. 

Information about us 

B.lab Italia s.r.l. is a registered company in Gallarate, VA, Italy 21013. 
VAT Registration Number: IT 02077150023. 
All products are Made in Italy.

Confirmation of order and acceptance

The sale of our products is governed exclusively by these general 
conditions; any modifications, amendments, exceptions and/
or cancellations must be agreed upon exclusively in writing and 
must be expressly accepted by B.lab Italia S.r.l.. In particular, in the 
event of B.lab Italia S.r.l. receiving any requests for cancellations 
following the start-up of production, the seller reserves the right 
to refuse or accept them subject to partial payment of the 
supply depending on the state of progress of the production 
itself. Particular conditions (amounts, price, methods of payment, 
etc.) of individual orders will be those indicated in the individual 
offers sent by B.lab Italia S.r.l.; orders will only be accepted if they 
comply with the offers. These general sales conditions are shown 
on the back of each offer and order confirmation sent by B.lab 
Italia S.r.l. and constitute an integral and essential part of same. In 
compliance with the offer made by B.lab Italia S.r.l., the order, even 
in the event of not being signed, constitutes acknowledgement 
and acceptance of these general conditions. Furthermore, these 
general sales conditions, will prevail over any other condition or 
agreement indicated by the client. 

Trade prices

The price agreement issued by the Company is intended for the 
trade and is issued to bona fida customers with the request that 
it should not pass to other hands. Trade prices are subject to 

TERMS AND CONDITIONS

Prezzi di mercato

I prezzi comunicati dall'azienda sono emessi in buona fede con 
la richiesta che il cliente non li divulghi. I prezzi possono subire 
variazioni in qualunque momento senza necessità di notifiche. 
I prezzi del listino non costituiscono un'offerta. 

Tutela know-how - disegni - documenti tecnici 

Il cliente si impegna a mantenere assolutamente riservata ogni 
informazioni tecnica e commerciale ed ogni altro dato di cui 
venisse a conoscenza nel corso del rapporto contrattuale, fatti 
salvi i diritti della società venditrice al risarcimento dei danni in caso 
di violazione da parte del cliente; allo stesso modo sono oggetto 
di uguale riservatezza tutti i documenti tecnici o commerciali, i 
disegni, i progetti che B.lab Italia S.r.l. dovesse scambiare con il 
cliente nell’esecuzione del contratto.
Nel caso in cui qualsiasi informazione e/o dato tecnico o 
commerciale riferito dal cliente risultasse in violazione dei diritti 
di proprietà intellettuale di B.lab Italia S.r.l. o del know-how o di 
marchi e/o brevetti, B.lab Italia S.r.l. non può essere in nessun 
modo considerata responsabile per tali violazioni.
B.lab Italia, non può, per qualunque motivo essere considerata 
responsabile per l'uso di disegni tecnici, grafiche, loghi, marchi, 
ecc. forniti dal cliente per la realizzazione di prodotti personalizzati. 

Consegna e trasporto

B.lab Italia S.r.l. si impegna a rispettare i termini di consegna 
indicati nella conferma d’ordine. B.lab Italia S.r.l. non si ritiene 
responsabile per eventuali ritardi nella consegna dovuti a cause 
di forza maggiore e/o a eventi fortuiti e straordinari (ad es. sinistri, 
scioperi, interruzione nei trasporti, calamità naturali, difficoltà di 
reperire le materie prime, impossibilità oggettiva di funzionamento 
degli impianti di produzione, ecc.).
Il trasporto della merce è sempre a carico e rischio totale del 
cliente, a prescindere dalle modalità scelte per il trasporto e per 
il pagamento; anche nell’ipotesi in cui, a mero titolo di cortesia, 
B.lab Italia S.r.l. provvedesse direttamente all’organizzazione del 
trasporto per conto del cliente, il rischio connesso sarà a carico 
del cliente, con espresso esonero di ogni responsabilità per B.lab 
Italia S.r.l. per danni dovuti al trasporto, salvo diverso accordo per 
iscritto.

alteration at any time without notice. 
Nothing in the price agreement issued by the Company constitutes 
an offer. 

Safeguarding of know-how - drawings - technical 
documents

The client agrees not to disclose any technical or commercial 
information or any other data which he might learn about during 
the contractual relationship. In the event of any breach of the 
above on the part of the client, the seller shall have the right to 
claim compensation for damages. Likewise, all technical and 
commercial documents, drawings and designs that B.lab Italia 
S.r.l. might exchange with the client during performance of the 
contract will be subject to the same confidentiality clause.
In the event of any information and/or technical or commercial 
data disclosed by the client in violation of B.lab Italia S.r.l.,s  
intellectual property rights or of the know-how or trademarks and/
or patents of B.lab Italia S.r.l. shall not, for any reason whatsover, be 
held liable for said violation.
B.lab Italia, may not, for any reason whatsoever be responsible 
for unauthorized use of technical drawings, graphics, logos, 
trademarks, etc. provided by the client for the realization of 
personalized products by B.lab Italia.

Delivery and transportation 

B.lab Italia S.r.l. agrees to use its best efforts to timely comply with 
the delivery times indicated in the order confirmation, but does 
not guarantee or warrant such delivery dates. B.lab Italia S.r.l. 
shall not be held liable for any delays in delivery due to causes of 
force majeure and/or to any fortuitous and extraordinary events 
(such as, for example, accidents, strikes, transport delays, natural 
calamities, difficulty in obtaining the raw materials, breakdowns in 
production plants, etc.). 
Transportation of the goods is always at the expense and total 
risk of the client, regardless of the methods chosen either for 
transportation or for payment; even in the event in which, as 
a mere act of courtesy, B.lab Italia S.r.l. should directly organize 
transportation on behalf of the client. All risks involved will be the 
responsibility of the client and B.lab Italia S.r.l, will be expressly 
exempted from any liability arising from damages due to 
transportation, unless otherwise agreed to in writing. 

CONDIZIONI DI VENDITA
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Modalità di pagamento e ritardi

I prezzi e le modalità di pagamento sono quelle indicate nelle  
offerte di B.lab Italia S.r.l. e, se effettuati da rappresentanti 
e/o distributori, sono vincolanti soltanto dopo conferma ed 
accettazione da parte della società venditrice.
Il mancato oppure ritardato pagamento del prezzo alle scadenze 
pattuite nell’ordine, darà diritto a B.lab Italia S.r.l. di richiedere sugli 
importi dovuti e non corrisposti un interesse di mora dell'1,5% a 
decorrere dalla data di scadenza del termine convenuto.
In caso di mancato pagamento anche di una sola rata del prezzo 
alla scadenza pattuita, il cliente sarà tenuto a pagare l'intera 
somma dovuta a  B.lab Italia S.r.l., incluse, ma non limitate a, le 
spese processuali e legali. inoltre B.lab Italia S.r.l. potrà sospendere 
gli ordini in corso precedentemente confermati.
B.lab Italia S.r.l. si riserva altresì la facoltà di modificare le condizioni 
di pagamento già concordate ed accettate tra le parti relative a 
uno o più ordini già confermati dalla società venditrice, in caso di 
morosità nei pagamenti da parte del cliente.
Tutti gli "ordini su misura" devono essere pagati completamente 
in anticipo. Gli ordini su misura non possono essere cancellati 
una volta confermati e non sono rimborsabili. Tutti i prezzi indicati 
da B.lab Italia S.r.l. non comprendono IVA  e costi di trasporto, 
a meno che non sia espressamente indicato dal venditore nella 
conferma d'ordine. 

Recesso

B.lab Italia S.r.l. potrà recedere in qualunque momento dal 
contratto di vendita ed interrompere le consegne della merce, 
senza alcuna penale e/o indennità, né alcun obbligo di 
restituzione degli acconti già ricevuti in caso di esistenza di protesti, 
avvio di procedure monitorie, ordinarie e/o concorsuali, anche 
extragiudiziarie a carico del cliente, nonché in caso di grave e 
reiterata morosità.

Qualità della merce

Tutti i prodotti di B.lab Italia S.r.l. sono soggetti a piani di controlli 
di qualità lungo l’intero percorso di fabbricazione in accordo alle 
procedure interne; l’eventuale richiesta di attestati di conformità 
e/o certificati di collaudo a fronte della fornitura deve essere 
espressamente e preventivamente indicata nell’ordine.

Terms of payment and overdue paymens

The prices and methods of payment are those shown in the 
offers issued by B.lab Italia S.r.l. and, if issued by representatives 
and/or distributors, are only binding following confirmation and 
acceptance by the seller. 
Default or overdue payment of the amount by the due date 
agreed upon in the order, will entitle B.lab Italia S.r.l. to interest on 
the amounts owed and not paid at the rate of 1,5%, per month 
accruing from the due date until paid. 
In addition, client agrees to pay to B.lab Italia S.r.l.all of B.lab Italia 
S.r.l.’s costs of collection and other expenses incurred by B.lab Italia 
S.r.l. as a result of the default by client, including but not limited to 
B.lab Italia S.r.l.’s attorney fees and court costs.
Upon default by client, B.lab Italia S.r.l. may declare the entire 
amount of any unpaid installments to be due and payable 
immediately. Addition, B.lab Italia S.r.l. may suspend any orders in 
progress relative to one or more orders already confirmed by B.lab 
Italia S.r.l.. 
Likewise, in the event of default in payment on the part of the 
client, B.lab Italia S.r.l. also reserves the right to change the terms 
of payment already agreed upon and accepted by the parties 
regarding one or more orders already confirmed by the seller. 
All “custom orders” are to paid 100% in advance. Custom orders 
cannot be cancel once confirmed and are non refundable. All 
prices quoted by the B.lab Italia are exclusive of VAT (value added 
tax) and shipping costs unless indicated by the seller’s order 
confirmation. 

Withdrawal

B.lab Italia S.r.l. may terminate the sales contract at any time 
whatsoever and  stop the deliveries of goods, without any penalty 
and/or indemnity, or obligation to refund any deposits already 
received, in the event of the existence of disputes, the instigation 
of admonitory, ordinary and/or insolvency proceedings or out-of-
court proceedings attributable to the client, as well as in the event 
default in payment.  

Quality of the goods

All B.lab Italia S.r.l. products are subjected to quality control 
procedures during  all stages of manufacture in accordance 

TERMS AND CONDITIONS

with internal procedures; any requests for conformity certificates 
and/or testing certification in regard to supplies must be expressly 
stipulated in advance of the order. 
Any tolerances and/or product variations may derive from the 
nature of the same and are acknowledged by the industrial 
practices used in the sector, for which the seller may not be held 
liable.  In the case of “Custom Orders” the seller may not be held 
liable in any way for product variations necessary for the execution 
of the same.

Our right to vary these terms and conditions

We have the right to revise and amend these terms and conditions 
from time to time to reflect changes in market conditions affecting 
our business, changes in technology, changes in payment 
methods, changes in relevant laws and regulatory requirements 
and changes in our system's capabilities.
You will be subject to the policies and terms and conditions in 
force at the time that you order products from us, unless any 
change to those policies or these terms and conditions is required 
to be made by law or governmental authority (in which case it will 
apply to orders previously placed by you), or if we notify you of the 
change to those policies or these terms and conditions before we 
send you the Dispatch Confirmation (in which case we have the 
right to assume that you have accepted the change to the terms 
and conditions, unless you notify us to the contrary within seven 
days of receipt by you of the Dispatch Confirmation).

Transfer of rights and obligations

The contract between you and us is binding on you and us and 
on our respective successors and assigns. You may not transfer, 
assign, charge or otherwise dispose of a Contract, or any of 
your rights or obligations arising under it, without our prior written 
consent. 
We may transfer, assign, charge, sub-contract or otherwise dispose 
of a Contract, or any of our rights or obligations arising under it, at 
any time during the term of the Contract.

Trade Marks

 The client agrees that B.lab Italia is the exclusive owner of all 
trademarks and tradenames associated with the products 

Eventuali tolleranze e/o variazioni del prodotto possono derivare 
dalla natura dello stesso e vengono riconosciute dalle pratiche 
industriali in uso nel settore, senza alcun riconoscimento di 
responsabilità in capo alla società venditrice.

Diritto di variazione delle condizioni di vendita

B.lab Italia S.r.l. si riserva il diritto di rivedere e modificare le 
condizioni di vendita di volta in volta per adeguarsi ai cambiamenti 
delle condizioni di mercato, cambiamenti nella tecnologia, 
cambiamenti nei metodi di pagamento, modifiche di leggi e di 
requisiti normativi e variazioni nella capacità del suo sistema.
Il cliente sarà soggetto alle politiche e condizioni di vendita in 
vigore al momento dell’ordine dei prodotti, a meno che qualsiasi 
modifica di tali politiche o condizioni di vendita debba essere fatta 
per legge o per volere dell'autorità governativa (nel qual caso 
verranno applicate anche agli ordini effettuati precedentemente), 
o se verrete informati del cambiamento delle politiche o delle 
condizioni di vendita prima che venga inviata la conferma di 
spedizione (nel qual caso abbiamo il diritto di presumere che 
avete accettato la modifica dei termini e delle condizioni di 
vendita, fatto salvo una vostra comunicazione che informi del 
contrario, entro sette giorni lavorativi dal ricevimento da parte 
vostra della conferma d'ordine).

Trasferimento dei diritti e dei doveri

Il contratto tra il cliente e B.lab Italia S.r.l. è vincolante per entrambe 
le parti e per i rispettivi successori e aventi causa. Il cliente non 
può trasferire, assegnare, addebitare o disporre in altro modo del 
contratto, o di qualsiasi diritto od obbligo derivanti da esso, senza 
il previo consenso scritto di B.lab Italia S.r.l. . 
B.lab Italia S.r.l. può invece trasferire, cedere, addebitare, 
subappaltare o altrimenti disporre del contratto, o di uno dei diritti 
o degli obblighi da esso derivanti, in qualunque momento nel 
corso della durata del Contratto.

Marchi

Il cliente riconosce la proprietà esclusiva di B.lab Italia di tutti i 
marchi e nomi commercilai associati ai prodotti realizzati da B.lab 
Italia S.r.l. e si impegna a non intraprendere alcuna azione in 
contrasto con tale proprietà. Il cliente non può rimuovere o fare o 

CONDIZIONI DI VENDITA



surfaces price list 2011

2928

®

manufactured by B.lab Italia S.r.l.  and client agrees not to take 
any action inconsistent with such ownership. The client will not 
remove or make or permit any alterations in any tags, labels or 
other identifying markings placed by B.lab Italia on any Products 
or their packages or containers.  The client will not add any 
identifying marks, tags, or labels to any products or their packages 
or containers. 
B.lab Italia strictly prohibits any rebranding of its products by the 
client.
 

Photography and Product Installations

B.lab Italia reserves the right to list locations where its products 
are installed on its website and other marketing material. With 
accordance to copyright laws, B.lab Italia reserves the right to use 
photography of locations where its products are installed on its 
website and in printed marketing material. These rights extended 
even in the case that the client (buyer) resells B.lab Italia products 
to a third party. 

Processing of personal data
  
Italian Legislative Decree no. 196 of 2003 – the client authorizes the 
processing, communication and dissemination of his personal 
data by B.lab Italia S.r.l for all contractual legal  requirements/
fulfillments as well  as to allow for a more efficient handling 
of contractual-commercial relationships including technical 
advertising updates. Said data may be processed in written form 
or on paper, magnetic, electronic or telematic supports. 

General note

Purchasers of B.lab Italia S.r.l. products should read appropriate 
technical data sheets provided by B.lab Italia S.r.l. before ordering 
material.
Before installing B-surfaces please make sure you have read all 
the appropriate fitting instructions and recommendations. Do not 
install the flooring or surfaces if you are unsure of the appropriate 
fitting instructions or have any complaints regarding the product. 
Always make sure the product and environment in which you are 
installing are suitable, in advance. 

permettere eventuali modifiche in qualsiasi targhetta, etichetta o 
altri contrassegni di identificazione posti da B.lab Italia su qualsiasi 
prodotto o confezione. Il cliente non potrà aggiungere alcun 
segno di identificazione, targa o etichetta sui prodotti o sulle loro 
confezioni.
B.lab Italia vieta severamente qualsiasi rebranding dei suoi prodotti 
da parte del cliente.
 

Fotografie e installazioni dei prodotti

B.lab Italia si riserva il diritto di elencare i luoghi in cui sono 
installati i suoi prodotti sul proprio sito web e su altro materiale di 
pubblicitario. Con conformità alle leggi sul copyright, B.lab Italia si 
riserva il diritto di utilizzare le fotografie dei luoghi in cui sono installati 
i suoi prodotti sul proprio sito internet e su materiale promozionale 
stampato. Questi diritti sono validi anche nel caso in cui il cliente 
(compratore) rivenda i prodotti di B.lab Italia a terzi.

Trattamento dei dati personali

D.Lgs. 196/2003 - Il cliente autorizza B.lab Italia S.r.l. al trattamento, 
alla comunicazione e diffusione dei dati personali per tutte le 
esigenze / adempimenti contrattuali-legali, nonché per consentire 
una più efficace gestione dei rapporti contrattuali-commerciali 
compresi gli aggiornamenti tecnico pubblicitari. I dati potranno 
essere trattati in forma scritta, supporti cartacei, magnetici, 
elettronici o telematici.

Note generali

Gli acquirenti dei prodotti  di B.lab Italia S.r.l. devono leggere 
attentamente le schede tecniche da noi fornite prima di effettuare 
un ordine.
Prima di installare le B-surfaces assicuratevi di aver letto tutte le 
istruzioni di montaggio e le raccomandazioni. Non installare il 
pavimento o le superfici se avete dubbi sulle istruzioni di montaggio 
o in caso di reclami relativi al prodotto. Assicurarsi sempre in 
anticipo che il prodotto e l'ambiente in cui si effettua la posa siano 
adatti.

TERMS AND CONDITIONS

Law and jurisdiction
 
Contracts for the purchase of Products by B.lab Italia S.r.l. will be 
governed by Italian law. Any dispute arising from, or related to, 
such Contracts shall be subject to the non-exclusive jurisdiction of 
the courts of Italy.

Legge applicabile e giurisdizione

Le presenti Condizioni di Vendita dei prodotti di B.lab Italia S.r.l. 
sono disciplinate e rette dalle norme vigenti in Italia. Con la sola 
eccezione dei limiti inderogabili di legge, in caso di controversia, il 
cliente accetta irrevocabilmente di assoggettarsi alla giurisdizione 
esclusiva dei giudici italiani.
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